

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.399

Suscripcion en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
{ Por trimestre... 5,50 :
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50 :
{ Por trimestre... 7 :

MIRCOLES 17 DE SETIEMBRE DE 1884.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés

AÑO XXXV

REVISTA DE CONOCIMIENTOS ÚTILES.

El péndulo cosmográfico.—Está llamando la atención en Niza un péndulo cosmográfico inventado por un fraile. Los visitantes de la exposición celebrada en aquella ciudad, observan como marcha el péndulo durante ocho días seguidos sin necesidad de tocarle para nada; se compone de un globo que ejecuta un giro en veinticuatro horas. Comprende un cuadrante para la hora y los minutos; en un segundo cuadrante se señalan los meses; y por fin, en un tercero se expresan los días de la semana y los años.

Por último, este péndulo señala en un cuadrante universal, y según desee el observador, la hora al minuto de cualquier punto de la tierra. El tal instrumento es, pues, una obra extraordinaria de ingenio, paciencia y precisión.

Un elefante blanco.—De paso para Nueva York y por cuenta de una sociedad norte americana, que se dedica á coleccionar animales notables, ha arribado á la isla de Malta un magnífico elefante blanco, el primero que ha salido del reino de Siam, único país donde se encuentran, aunque escasos, de este color.

El vapor *Tenasserin* que le llevaba á bordo, le consideraba como el pasajero más distinguido del buque, puesto que llevaba nueve personas á su servicio esclusivo, y tal es el sacrificio que representa su adquisición y transporte, que, según cálculos, no bajará de un millón y medio de reales los gastos cuando se encuentren instalados en la nueva residencia de la ciudad americana.

En Siam, los elefantes blancos gozan de todos los tributos de la divinidad, compartiendo con el monarca la sumision absoluta de los súbditos de aquel país, y es extraño que los indígenas hayan permitido la venta, que para ellos ha debido ser una especie de sacrilegio inaudito.

Pero una vez más el ingenio y la constancia de los norte americanos ha vencido la ignorancia y el fanatismo de los pueblos orientales, y, por supuesto con la ayuda del dinero, que como es sabido, suele vencer muchas dificultades en este bajo mundo.

En Londres era esperada la llegada del huésped asiático, para exhibirse á la familia real y después al público, con lo que la empresa se prometía pingües ganancias.

Por esto pueda hacerse cargo el lector de lo que será la coleccion de fieras que reúne la sociedad J. Barmun y Compañía de Nueva-York. Solo el jefe de la expedicion, N. Behrens, lleva un sueldo fabuloso, que disfrutará dos años consecutivos.

El Electógrafo.—Los señores Forn y Felin, constructores mecánicos, han obtenido patente de invencion por una nueva cerradura eléctrica á la que denominan *Electógrafo*.

La parte esencial del aparato, consiste en combinar la cerradura con una pila eléctrica, de modo que al introducir la llave ó cualquier otro hierro con que se desee forzar, se establece la corriente y toca una campanilla, comprometiendo de ese modo al que intente abrir la puerta ó forzar la cerradura. Pero para que el dueño pueda abrir sin hacer ruido, la cerradura tiene un registro alfabético que hace que no se establezca la corriente, y que por lo tanto no toque la campanilla, si antes se pone la letra cuya combinacion se ha establecido.

Los inventores han aplicado tambien este sistema á las cajas para guardar caudales, y no dudamos de que será muy apreciado para emplearlo, tanto en las cajas como en las puertas de las habitaciones.

Aparato para apoderarse de los despachos telegráficos.—Un periódico ruso ha dado noticias de una invencion hecha por un oficial ruso, coronel de zapadores, Krudinow, y que consiste en una instalacion portátil, con el fin de apoderarse en tiempos de guerra de los despachos telegráficos y mensajes telefónicos de las líneas enemigas. Este aparato, que sólo ocupa 2.870 kilogramos, consiste en una caja cuadrada con un mecanismo para trasladar el despacho cogido á una tira de papel, ó para oír una comunicacion telefónica. Además de la caja lleva una batería eléctrica para enviar falsas noticias al enemigo. Por lo que hace á los telegramas, es preciso encomendar el aparato á manos hábiles y expertas en telegrafía, y se necesita mandar un hombre á la línea enemiga, el que ha de cortarla y unir la al aparato, poniendo el mecanismo en movimiento, que hace enrollar la tira de papel. El telegrama se para así automáticamente, y luego se le manda al Estado Mayor más próximo para que lo descifre. Ya se han hecho pruebas con buen resultado.

Un consejo á los fabricantes.—Los que posean máquinas de vapor en sus talleres deben interesar al maquinista en las economías que haga de combustible, combatiendo, ante todo, esas propinas con que los abastecedores de carbon contribuyen á desmoralizar al obrero en perjuicio del fabricante, á quien estafan, en último término, la misma cantidad con que se gasejan al operario.

Al efecto, el dueño del taller colocará un contador para conocer el número de vueltas que dé el árbol del motor en un tiempo determinado, y entregando el combustible bien pesado al maquinista, recompensarle las economías que haga

en una proporcion convenida, relacionada con el trabajo que se ejecute.

Con esto, y haciendo entender al encargado de tales motoras la responsabilidad que contrae en su profesion, se escitará su honradéz y su ingenio, produciendo un obrero leal, cuyos resultados serán altamente beneficiosos para todos.

C. de V.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—En Elche falleció ayer un labrador á las dos horas de haberse sentido indispuesto.

Este caso produjo la consiguiente alarma.

—Los médicos señores Castells, Perez y Lombeles, han declarado que la defuncion ocurrida en Lérida ha sido producida por cólera esporádico.

—El delegado de Sanidad, señor Taboada, llegará hoy con el gobernador de Alicante á Hondon de las Nieves, para reconocer los enfermos en dicho punto, cuya enfermedad se cree no tenga importancia.

—De Valencia saldrán hoy 100 guardias civiles y 50 de Albacete, para reforzar el acordonamiento de Elche.

Probablemente saldrán tambien fuerzas de ejército de Murcia.

—No tienen fundamento alguno las noticias que circularon anoche sobre casos sospechosos ocurridos en Sevilla y Málaga, pues las respectivas autoridades han telegrafado al gobierno diciendo que la salud es excelente en aquellas provincias.

—El alcalde interino de Novelda, señor Sallés, ha publicado un bando prohibiendo el regreso á aquella poblacion de las familias que la abandonaron al principio de la epidemia, hasta que el ayuntamiento avise que pueden efectuarse sin riesgo.

La enfermedad dominante sigue en descenso rápido.

—Las enfermas de las calles del Barco y del Salitre están ya fuera de peligro.

La de la Corredera de San Pablo sigue mejorando.

—Talavera, 15 (11 m.)—El gobernador civil de la provincia ha autorizado la celebracion de la feria de esta poblacion el día 21, como en años anteriores.

—Ayer se daba como seguro que el señor Moret celebrará una conferencia con el señor Sagasta tan luego como se encuentren en Madrid ambos hombres públicos, para establecer una inteligencia política entre la fraccion monárquico-democrática que opositanea el señor Moret y el partido liberal, que reconoce como jefe único al señor Sagasta.

—Segun parece, el día 23 se trasladarán á la Granja todos los ministros, con motivo de ser el 24 el santo de la princesa de Asturias y celebrarse en palacio recepcion y comida oficial.

Además se celebrará Consejo de ministros, presidido por el rey, último en esta temporada de los verificados en San Ildefonso, pues los reyes parecen decididos á trasladarse á Madrid al finalizar el mes corriente.

Esto si no son demasiado rigurosos los frios en la segunda quincena, que empieza mañana, pues en tal caso es muy probable que se anticipe el regreso de la corte.

—Ayer llegó á Madrid el señor Moret, sorprendiendo á sus amigos, que no le esperaban hasta los primeros días del mes próximo.

Su regreso precipitado no obedece á lo que algunos maliciosos suponian—al telegrama que se le remitió la noche del rompimiento—sino á un asunto particular.

Esta noche habrá junta general en el Ciroulo de la Carrera de San Jerónimo, á la cual asistirá el Sr. Moret, que piensa regresar á San Sebastian del miércoles al jueves.

—Esta noche celebra sesion la junta directiva del Ciroulo de la calle del Lobo, para señalar el día en que se ha de celebrar la general, presidida por el duque de la Torre, y á la que deberán asistir el general Lopez Dominguez y el señor Becerra.

—La última determinacion de los amigos del señor Moret, se considera por algunos como el primer paso en la evolucion de este grupo político, hácia el partido que acaudilla el Sr. Sagasta.

—El inspector de salud pública, señor Taboada, debió llegar anoche á Alicante, procedente de Albacete, y saldrá para Elche con objeto de dirigir el acordonamiento de esta poblacion, que todavia no se ha efectuado, habiendo salido nuevas fuerzas con dicho objeto.

—Dice *El Liberal*:

«En las elecciones que ayer se verificaron en Madrid para renovar la Diputacion provincial, obtuvo el triunfo, como candidato adicto, el secretario del Senado, y amigo nuestro particular, señor conde de la Romera.

Como es consiguiente, el antiguo propietario de *El Diario Español* cuenta con el apoyo del gobierno para ocupar el cargo de presidente en la corporacion provincial, con tanto más motivo, cuanto que ya lo desempeñó todo el tiempo que estuvo en el poder la primera situacion conservadora.

Pero es el caso que en la próxima diputacion no tendrán tampoco mayoría los conservadores, á menos que muchos de los individuos que la componen actualmente no se coloquen al lado de los amigos del gobierno.

Y el caso es evidente.

La corporacion provincial la constituyen treinta y seis diputados.

Para proceder á la renovacion que determina la ley, fueron elegidos ayer, entre la capital y los distritos rurales, diez y seis, de los cuales han resultado ser ministeriales diez y de oposicion seis.

Entre los diputados no salientes hay dos conservadores y diez y ocho de oposicion, resultando, por lo tanto, al sumar las cifras respectivas, que en la futura Diputacion provincial habrá doce ministeriales y veinte y cuatro fusionistas ó izquierdistas.

De manera, que si la oposicion por un acto de deferencia personal hácia el señor conde de la Romera, acepta su candidatura, será presidente de la Diputacion provincial; pero si, por el contrario, entiende que sus deberes políticos le obligan á presentar candidato propio, pudiera suceder que aun descontados los votos de los más tímidos, no resultase elegido el señor conde de la Romera.

—El proyecto sobre ley de procedimiento administrativo, está muy adelantado.

En cuanto se termine se pondrá en conocimiento de los directores generales de Gobernacion, para que manifiesten su criterio respecto de las nuevas disposiciones relacionadas con sus direcciones respectivas.

—Segun parte de la noche, los dos niños enfermos en el lazareto de Getafe, se encontraban más aliviados y el anciano en convalecencia.

La enferma de la Corredera en mejor estado.

En el resto de la provincia salud perfecta.

—Por el correo de ayer se remitió á Alicante el nuevo dictámen del Consejo Superior de Sanidad, sobre los medios de desinfeccion de la casa de la calle de las Navas de dicha capital.

Por él se dispone que se introduzca, durante quince días, vapor de agua y gas de ácido sulfuroso.

Siempre que no haya medio de hacer esta aplicacion, se introducirá por las aberturas azules en combustion, debiéndose rociar los géneros contumaces con sublimado corrosivo; despues se quemarán, activando la combustion con aceite de trementina.

—Telegrafian de Barcelona que ayer se produjo en aquella capital una pequeña alarma á consecuencia de haber fallecido en la Barceloneta un hombre de enfermedad sospechosa.

La Junta de Sanidad dispuso inmediatamente la desinfeccion de la habitacion y fumigacion de los vecinos de las casas, que desocuparon sus respectivas habitaciones, quedando esta cerrada. La familia del fallecido ha sido conducida á un lazareto.

— 1420 —

«Hijos algunos cacharros de barro, y en un escabel vi amontonados algunos vestidos dejados por la anciana.

«Latía mi corazón con tal fuerza, que creí se hacia pedazos en su estrecha cárcel, y empecé á ganarme como un sentimiento de terror. Sin embargo, tuve fuerza bastante para dominar aquel terror incipiente, y empecé á buscar por todas partes la rama de coral.

«Más en vano la busqué. El precioso arbolillo habia desaparecido. ¿Qué habia sido de él? ¿Se lo habian llevado los bohemios? ¿Lo habia destruido la vieja antes de morir? ¿Era tal vez resultado de un sueño de mi imaginacion, que me empeñaba loca en perseguir? No sabia qué pensar.

«Mi pobre infantil imaginacion perdíase en fantásticas conjeturas. Trascorría el tiempo y no pensaba en marcharme. Mi cerebro trabajaba con espantosa actividad. Poco á poco el terror que antes pude dominar, creció en intensidad y me dominó á su vez,

— 1421 —

«Parecía que al penetrar de aquella manera en una morada de donde acababa de salir la muerte, habia cometido una especie de sacrilegio. La noche avanzaba rápida, y en el crepúsculo que en torno mio reinaba, los objetos que me rodeaban tomaban formas diabólicas.

«El miedo me paralizaba y dificultaba mis movimientos. Rechinaba los dientes, temblaban mis manos y mi frente estaba inundada de frio sudor. A pesar de mis esfuerzos no pude dar un paso y huir.

«No puedo decir cuánto tiempo duró aquel horrible suplicio... Estaba loca, ó al menos bajo el imperio de una alucinacion tal, que mi razon era impotente á combatirla.

«De pronto sentí ruido como de gentes que se acercaban; sin duda eran los bohemios que volvian á su campamento; pero yo creí al pronto que venian en busca mia para llevarme al lado de la muerte: mi espanto creció con esto, pero recobré la facultad de

— 1422 —

«¿Qué la ha soñadol—esclamó Aldah.—¿Cómo explicais entonces la existencia de esa rama de coral en la mesa que hay en ese aposento, donde las dos acabamos de verla? Acordáos, Diana, de las palabras de la anciana bohemía: «Ese coral se te aparecerá siempre en los momentos decisivos de tu vida», me dijo.

«Y bien, Aldah, qué deducis de ello.

«¿Qué deducis de ello, Diana? ¡Oh! ¡la gitana era poderosa! ¡Poseía la llave de muchas ciencias ocultas! Creo que dijo la verdad. Lo que hasta ahora he tenido por un sueño, fué una realidad. La escena que os he referido, ha tenido lugar. En tanto que esa rama permanezca intacta, nada tendréis que temer», añadió. Y la rama de coral está intacta, Diana; acabais de verlo como yo. Así, pues, nuestra libertad está próxima; la desgracia y la muerte no han de desahogar sus iras sobre nosotras, al menos por ahora. Esto es lo que opino, Diana.

— 1417 —

«Y sin darme tiempo para decir una palabra ni formular pensamiento alguno, la bohemía dió un grito salvaje. El hombre que me habia conducido hasta la entrada, penetró en seguida, me cogió en sus brazos y me lanzó afuera.

«Yo estaba sobrecogida de terror, y caí en el suelo sin sentido.

VII.

LA RAMA DE CORAL

«Al día siguiente por la mañana,—continuó Aldah prosiguiendo su relato, que la hija del preboste de Paris escuchaba con grande atencion,—cuando al despertarme recordé hasta en sus menores detalles la escena de la noche precedente, creí que habia soñado.

—Varsovia, 14 (u.)—La entrevista de los tres emperadores de Rusia, de Alemania y de Austria, se verificó mañana en esta capital.

Asistirán los señores Bismarck, Kalnoki y Giera.

Se cree que esta entrevista consolidará la paz de Europa, pues los tres emperadores y sus ministros están decididos á seguir una política pacífica y á defender los intereses solidarios de las potencias continentales de Europa.

—El juez de instrucción de Calatayud telegrafía á varios gobernadores, que de la ermita de San Iñigo, á un kilómetro de Calatayud, han sido robadas seis pinturas al óleo representando á Santa Teresa, Santa Bárbara, Santa Ursula, Santa Inés y Santa Emeteria, todos de 120 por 94 centímetros.

Los ladrones dejaron los marcos en su sitio, cortando con regularidad los lienzos.

—El servicio de la nueva línea férrea de Valladolid á Medina de Rioseco, que anteaer se abrió á la explotación, ha quedado establecido en la siguiente forma:

De Valladolid saldrán diariamente dos trenes, y otros dos de Rioseco. Los primeros saldrán á las nueve y treinta de la mañana y á las cinco de la tarde, respectivamente; y los segundos á las seis de la mañana y á la una y treinta minutos de la tarde.

—Tres facultativos de Zaragoza certifican que don Fermín Culmanar, fallecido el jueves en una posada de aquella ciudad, sucumbió de apoplejía serosa.

El único caso de cólera en la capital de Aragón, ocurrió la noche del viernes, y fué de justa cólera marítima. En una casa de la calle de la Verónica habitaba una mujer casada, que tenía malos negocios con el viajante de una casa de comercio. Días atrás, regresó el esposo, que se hallaba fuera, sorprendió á los amantes y se armó un escándalo, cuyas consecuencias pudo evitar el pronto auxilio de los vecinos. Esta última noche se repitió la escena, con la circunstancia de quedar herido de un tiro por el amante el mismo esposo que deseó vengarse.

—Uno de estos días remitirá el ministro de la Guerra á la Granja, para la firma de S. M. el rey, los decretos disponiendo el pase á la escala de reserva de los brigadieres señores Iriarte y Escario.

—El gobernador civil de Valencia ha sorprendido un alijo de punto sospechoso, ha tomado las medidas de precaución rigorosas y necesarias, ha mandado formar expediente y ha detenido á algunos presuntos culpables.

—El digno señor obispo de Segorbe ha publicado una circular ordenando rogativas en su diócesis y encareciendo á los párrocos y sacerdotes auxilios á las autoridades civiles, para impedir los progresos de la enfermedad.

—Los dos niños enfermos en el Cerro de los Angeles han entrado en convalecencia.

—Noticias recibidas de Balaguer aseguran que el estado sanitario es cada vez mas satisfactorio.

—Dicen de Lérida que en los Pirineos ha caído estos últimos días una abundante nevada.

—Además de un caso sospechoso en

Lérida y otro en la Barceloneta, de que en otro lugar damos cuenta, el telégrafo acusa esta madrugada la presentación de casos sospechosos en Cherta, Benifayé, Borjas, Maspujols, y Corandella, de la provincia de Tarragona.

El telégrafo solo da como detalles que en Benifayé habían ocurrido cinco fallecimientos y uno en Cherta.

—Girona, 15 (3 45 m.)—Una lluvia torrencial de cuatro horas consecutivas ha inundado la parte baja de esta capital.

Se han echado puentes para impedir desgracias personales.

Las avenidas de los ríos Onar y Güll tienen comunicada la población con sus afueras, donde es fácil que haya alguna víctima.

Las autoridades, los funcionarios, la guardia civil y la fuerza de la guarnición, adoptan de acuerdo con el gobernador todo género de disposiciones.

No ha salido el tren-correo de la una y doce minutos de la madrugada. El oficial de servicio salvó con cuerdas la correspondencia.

—En Outeniente (Valencia) ha descargado una terrible nube de piedra, sufriendo mucha las cosechas pendientes.

—El resultado de las elecciones para diputados provinciales en esta capital es el siguiente:

Distrito de Palacio.—Rovella, adicto, 1062; García Lomas, fusionista, 1041; Seijo, A. 963; Pérez de Soto, izquierdista, 931; y Miranda, 854.

Universidad y Hospicio.—Gomez Herrero, adicto, 3060; conde de la Romana, A. 2431; La Presilla, fusionista, 2408; Escribano Lopez, A. 2052.

Buenavista y Centro.—Masa, adicto, 2021; Rancés, A. 1702; Murcia, A. 1493; Cassuso, fusionista, 1035; Rortillo, A. 616.

El triunfo corresponde en cada circunscripción á los cuatro candidatos que tienen mayor número de votos.

—Son incompletos todavía los datos recibidos de provincias sobre el resultado de las elecciones provinciales.

En Cádiz han sido elegidos tres adictos, y uno de oposición. En Oviedo, tres A. y uno O. Avilés, uno O. Gijón, cuatro A. Llanes, cuatro A. Pamplona, uno A. Tafalla, uno A. Tudela, uno A. Huarte Araquil, dos A.

—Nuestro embajador en París señor Silveira y su distinguida familia comenzarán á purgar el martes próximo la cuarentena sanitaria en el lazareto de Irún.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 15 de Setiembre de 1884.

Sr. Director de EL DIARIO DE CORDOBA:

Mi querido amigo:

Se vé con gusto que el espíritu público se rehace, confiado en que el peligro de que la epidemia invadiera la mayor parte de la península va desapareciendo, habiéndose conseguido localizarlo en los puntos donde hizo su presentación, y disminuyendo en ellos los casos, lo que hace creer que pronto podrá declararse limpio nuestro país, recobrando el comercio y la industria la animación perdida.

Aún no puedo comunicar datos exactos del resultado de las elecciones para renovación por mitad de las corporaciones provinciales, por faltar al Gobernación noticias de algunos puntos. Solo puedo decir, sin temor de ser desmentido, que la inmensa mayoría de los diputados provinciales que se han nombrado pertenecen al partido imperante.

En esta provincia los colegios han estado muy desanimados, debido en parte á los fuertes aguaceros que cayeron ayer: apenas si acudieron á prestar sus sufragios la décima parte de los que á ello tienen derecho, y han resultado electos diez ministeriales y seis de oposición: continuarán, pues, los adictos en minoría cuando se trate de la elección de presidente, á menos que los izquierdos les presten su apoyo para evitar el triunfo de la candidatura de los amigos del señor Sagasta.

Pronto debe llegar referido señor, y se dá como probable el establecimiento de inteligencias con los amigos de don Sagramundo para la campaña parlamentaria, ya que por ahora no puedan fundirse como se creía por ciertos escrúpulos que tal vez desaparecieran con el tiempo.

La escasez de noticias es grande en el día de hoy en los círculos, pudiendo presentar como prueba de ello el que se vuelva á hablar de Zarauz y del moderantismo histórico; de la estancia del señor don Práxedes en aquel punto y de las visitas que allí recibiera; y en fin, de otras cosas por el estilo, que por lo trasnochadas no merecen los honores de la reproducción.

Atribúyese al señor Pidal el propósito de dar nueva organización al Consejo de instrucción pública, aumentando el número de sus miembros y concediéndole mayores atribuciones de las que hoy tiene.

Ya se dice que los ministros irán al real sitio de San Ildefonso el día 23, con motivo á los días de la serenísima señora Princesa de Asturias, y que se verificará un consejo presidido por el monarca. Pronto, pues, circularán rumores de crisis, exhibiéndose los nombres de los que han de abandonar sus carteras y los de las personas que hayan de reemplazarlos.

El propósito de elevar el precio del pan y algunos otros artículos hace que una parte de la prensa llame la atención de las autoridades, por creer no hay motivo para la subida del primer artículo, teniendo en cuenta el precio de los cereales en los principales mercados.—El correspondiente.

Gracetillas.

—Juicio oral.—En la seccion primera de la Audiencia de esta capital se verá pasado mañana en juicio oral la causa procedente del juzgado de la Rambla, contra Manuel Ferras Igecn y otros, por lesiones. Está encargado de la defensa el señor don Rafael Garcia Ramirez, y será procurador don Juan Cuervas.

—Telégrama.—El recibido ayer en este Gobierno de la Direccion general de Sanidad dice así: «Madrid 16 Setiembre 1884. La Gaceta de hoy publica el siguiente parte sanitario.—Provincia de Alicante. El niño procedente de Alicante, enfermo en el lazareto de Getafe,

está mejorado. En Elche hubo ayer 14 invasiones del cólera y 4 defuncion. En Novelda 1 invasion y 2 defuncion. En Monforte 7 defunciones. En Alicante y el resto de la provincia no hay novedad.—Provincia de Lérida. En Balaquer no ocurrió ayer ninguna invasion ni defuncion. Los enfermos anteriores en convalecencia.—Provincia de Tarragona. El estado de las líneas telegráficas ha impedido tener noticias circunstanciales de la salud pública en los pueblos de las Borjas, Maspujol, Corandella, Mora, Benifayé y Cherta, donde, según telegrama del gobernador de la provincia, de la una de la madrugada de ayer, habian aparecido algunos casos sospechosos.»

—El vigia.—Ayer tuvimos tormenta, y si el otoño aún no vemos, preciso confesar que se parece á lo ménos.

—Buen acuerdo.—En la sesion celebrada anoche por el Excelentísimo Ayuntamiento se acordó, accediendo á la peticion de la Hermandad de Labradores, que la feria de Nuestra Señora de la Fuensanta se celebre, en el paraje destinado á este mercado, en los dias 25, 26 y 27 del que rije, en vista de haber cesado las razones que aconsejaron la supresion de dicha feria, y en la confianza de que la Superioridad tiene adoptadas las medidas convenientes para evitar la propagacion de la epidemia cólerica, habiéndose dado encargo á la comision especial del ramo para que con toda actividad disponga cuantos preparativos correspondan para el mayor lucimiento de esta festividad mercantil. Aplaudimos este acuerdo, tomado por nuestro Municipio, que no dudamos habrá de ser bien recibido por la opinion pública; la supresion acordada primero de la feria de la Fuensanta, si bien obedecia á precauciones sanitarias, perjudicaba en mucho á los ganaderos y labradores, que en esta época del año suelen verificar la mayor parte de sus transacciones.

—Reanudacion.—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 15 del corriente.—Central, Presupuesto de ampliacion, 7 pesetas 50 céntimos.—Idam corrientes, 304'48.—Puente, 646 65.—Pretorio, 1240'90.—San Sebastian, 295'94.—Victoria, 90'79.—Matadero, 715'77.—De las 3302 pesetas 03 céntimos reanudadas, corresponden al Tesoro, 1517'71.—A la provincia y Municipio, 1517'77.—Adicionadas, 266'55.

—Rogativa.—A la hora fijada saldrá hoy la procesion en rogativa de la iglesia parroquial de San Andrés, dirigiéndose á la iglesia de nuestro excelso Custodio por las calles del Realejo y Santa Maria de Gracia.

—Pan.—Anteaer se recogieron por la comision de abastos cuatro panes faltos de peso.

—Recuerdos.—Siempre que torno á mis lares—llena de alborozo el alma,—lleno el corazón de fuego,—llenos los ojos de lágrimas,—siento extrañas sensaciones—al ver las casitas blancas—de mi pueblo, que se estienden—por las quebradas montañas—donde se encuentra la ermita—en que niño yo rezara,—con su siempre esbelta torre—y sus alegres campanas,—que si sus lenguas de hierro—alegres al aire lanzan,—no hay campanas como aquellas,—cuando jubilesas llaman—á las fiestas

de mi pueblo—en catredales de España.—Al ver de nuevo los árboles,—que tantos siglos de mi infancia,—parece que me acordaban—tendiendo hacia mi una rama,—pienso en los días aquellos—en que salí con el alba—á orjar nidos de pájaros—que en el arbol se abrigaban.—¡Todos son tristes recuerdos—al regresar á mi patria!—Encontro el cielo mas triste,—y encuentro sola mi casa,—sin mis padres ¡que se han ido—de la region de las almas!—El hogar no tiene fuego,—no hay flores en las ventanas,—ni rumores en el huerto;—todo es soledad y calma.—El patio, triste y sombrío, muestra en derredor sus plantas,—y su oscura madreseiva,—que las paredes escala.—Pero ¡ay! que las golondrias,—aunque tornaron del Africa,—no quieren labrar sus nidos—cual entonces, en mi casa;—la soledad les asusta,—el silencio las espanta,—y yo que tambien errante—vuelvo otra vez á mi patria,—al ver que todo ha cambiado—hondos pesares me asaltan,—y lloro con los recuerdos—siempre gratos de la infancia.

—Siga pues.—Ayer volvieron las nubes á regar nuestros campos, con gran satisfaccion de los agricultores, pues las aguas preparan la tierra perfectamente para las labores de la estacion, y la arboleda gana visiblemente, especialmente los olivos y encinas. No todo ha de ser desdichas.

—El piso.—Por fin llegaron las lluvias, y con estas los legos en la via pública, y otras menudencias por el estilo. La suspension de la obra del empedrado en la plazuela de las Dueñas y calle de Panadería ha producido una laguna en el centro de esta calle, y el lodo llega á las narices de los transeuntes. Conviendría arreglar aquello, porque de lo contrario irá de mal en peor.

—Vista.—Hoy tendrá lugar en la seccion segunda de esta Audiencia, la de la causa instruida en el juzgado de Pozoblanco contra Francisco Sanchez Ruiz y otros, por robo, siendo abogado defensor el señor don Manuel Buena y procurador don Abdon Usano.

—Bien, pero.—Vemos que se siguen denunciando á la autoridad los desahogos urinarios en la via pública. Esto está bien, pero mejor estaria si se colocaran kioscos ó recipientes bastantes para evitar abusos.

—Subasta.—El 26 se subasta en el juzgado de Baena una haza de tierra calma, del sitio de Mejarranas, campiña y término de aquella villa, con albergue recientemente construido, por el tipo de 820 pesetas.

—Efemérides.—Hoy.—1574.—Muere el distinguido marino español don Pedro Mendez de Avilés.—1665.—Fallecimiento de Felipe IV de España.—1882.—Publicase la ley de Enjuiciamiento criminal.

—Fiesta religiosa.—El ilustre Colegio de Procuradores celebrará en la iglesia de los Dolores, el domingo próximo, á las diez, la funcion solemne que á Maria Santisima, como patrona suya, le dedica anualmente.

—El tiempo.—Ayer hubo de todo un poco. Sol, despues un fuerte aire, sucediendo grandes chaparrones acompañados de algunos truenos y relámpagos. Las cubetas y demás depósitos urinarios están de enhorabuena, y tambien los encargados de su aseó, puesto que las

— 1418 —

«Combatida por la duda, no sabiendo qué hacer, para fijar mis pensamientos, y no atreviéndome á confiar á nadie, me acerqué tímidamente al sitio en donde estaba levantada la tienda de la anciana gitana. Parte de la tribu se hallaba agrupada en silencio al rededor de aquella tienda.

«La anciana habia muerto durante la noche, é iban á proceder á sus funerales con todo el ceremonial que es costumbre, en parecidos casos, entre la casta en cuyo seno vivia.

«Debo decirlos que lo que entonces me preocupaba, no era la vieja bohemiana, ni la ceremonia que estaba á punto de verificarse, sino la rama de coral, cuya imagen habia quedado grabada en mi espíritu con extraordinaria fidelidad.

«Quería á toda costa volver á ver aquella rama, y desde lejos fijaba mis miradas ardientes en el interior de la tienda, cuya entrada estaba cerrada para todos.

«Esperé, con el firme propósito de

— 1420 —

que me encontré medio muerta en un país desconocido, el mismo á quien desde entonces he llamado padre.

—¿Y no encontrásteis en la tienda la rama de coral aquella?

—No.

—¿Ni la habéis vuelto á ver despues?

—Nunca, hasta hace un momento, que acaba de herir mis miradas.

—¿Y no habéis dado cuenta de tan singular suceso á aquel á quien llamais padre?

—No. Ann cuando ha trascurrido mucho tiempo, la escena que acabo de referiros ha quedado grabada en mi memoria; pero me parecia tan extraña, tan improbable, que poco á poco llegué á adquirir el convencimiento de que no habia sucedido, y que su recuerdo era efecto de un sueño que habia impresionado mi joven imaginacion. Por esta razon, nunca he hablado del particular á mi padre.

—Por mi parte, Aldah, cree que efectivamente habéis soñado la escena en cuestion.

— 1422 —

moverme, y me lancé como si na fuera fuera de la tienda.

«Era de noche, y corrí campo adelante sin saber á donde iba. Siempre bajo el imperio del miedo, y creyendo siempre que me perseguian, continué mi desenfrenada carrera por entre los bosques y campo atravesado, hiriéndome los desnudos pies en los guijarros del camino, y desgarrando mis vestidos en los zarzales que á mi paso hallaba, hasta que estenuada de fatiga y de hambre y por la emocion quebrantada, dejéme caer al pié de una roca sin tener la más remota conciencia de mi situacion.

Aldah calló.

—Y bien,—dijo Diana,—¿ha terminado vuestro relato?

—Sí,—respondió Aldah.

—¿Y qué os sucedió despues de aquella terrible noche?

—Ya lo sabéis, Diana, pues que os lo he referido. Dios puso en mi camino á uno de sus elegidos, que socorrió y protegió á la pobre huérfana. Ese

— 1419 —

aprovechar la primera ocasion que se presentara para intentar el modo de satisfacer mi inenovable curiosidad.

«Muy luego el fúnebre convoy se puso en marcha, acompañado al cadáver de la vieja, que llevaron á un bosque cercano, en donde habian preparado su sepultura con arreglo á sus costumbres y creencias.

«Toda la tribu, ancianos, hombres, mujeres y niños, acompañaron al cadáver, y yo quedé sola, sin que nadie hubiera advertido mi presencia cerca de la tienda de la difunta.

«Sin vacilar me deslicé detrás de un matorral cercano, y cuando los bohemios que iban en las últimas filas desaparecieron tras los primeros árboles del bosque, penetré en la solitaria tienda, y peneté furtivamente, cual si me hubiera esguisado el deseo de cometer una mala accion.

«Nada estaba cambiado en el interior de la tienda. El lecho de hojas secas estaba colocado siempre en un rincón; por el suelo estaban desparra;

nubes les evitan este trabajo. De cualquier modo vamos ganando.

Elecciones.—He aquí el resultado de las de Diputados provinciales verificadas el Domingo anterior. —**DISTRITO DE LA RAMBLA.**—Don Ramón Estrada, 3642 votos. Don Leonardo Castiella, 3455. Don Lucas Escribano, 2951. Don Vicente de Hombro, 2438. Señor Marqués de Monte Sion, 2165. Don Alfonso Doblas, 1463. Don Pedro Vargas, 1330. Don Rafael Mañudo, 45. Faltan datos de la Victoria.

DISTRITO DE POZOBLANCO.—Don Juan de Mata Moreno, 3222. Don Fernando Muñoz Segú, 2293. Don Juan Bautista Aguilera, 2262. Don Fernando La Calle, 2248. Faltan datos de Conquista, Duques, Villanueva de Córdoba y Villanueva del Duque.

DISTRITO DE HINOJOSA.—Don Garbino Rayé Hanezosa, 3876. Don Alfonso Cárdenas Chacon, 3816. Don Feliciano Gallego, 3814. Don Enrique Cortés Vejar, 3788. Faltan datos de los pueblos de Buzque, Espiel, Granja, Fuente la Lancha, Santa Rufina y Villaralto.

DISTRITO DE LUCENA.—Don Rafael Moreno Chavería, 4603. Sr. Marqués de las Escalónias, 4554. Señor Marqués de Campo de Aras, 4554. Don Fernando Cabrera, 4554. Don Mariano Roldán Noguera, 4332. Don José Reina Rivas, 4200. Don José Álvarez de Sotomayor, 65.

DISTRITO DE PRIEGO.—Don Alfonso Barado, 2560. Don José Joaquín Roldán, 2557. Don Tomás Conde, 2481. Don Francisco de P. Delgado y Garrido, 1908. Don Manuel Matilla, 480. No hay noticias de Almedinilla, Benaméjil, Iznezar y Palenciana.

Obsequios.—Parece que los amigos de los señores Correa y Ramírez Arriano tratan de obsequiarles con una serenata y una gira campestre, para lo que han pedido permiso a la autoridad.

Decomiso.—Ayer fueron retirados de la venta en la plaza de la Corredera y San Agustín, cuatro kilogramos de peras y membrillos, y otros cuatro de pescado de río, por hallarse en malas condiciones.

Procesión.—Mañana después del toque de oraciones serán trasladadas a la Iglesia parroquial de San Pedro, en forma de rosario, las imágenes de Nra. Sra. del Socorro, San José y San Rafael, para la solemne novena que en dicha iglesia debe empezar pasado mañana.

Pelotera.—El campo de la Verdad fué anteaer teatro de un espectáculo divertido. Dos mujeres trabaron una cuestión desagradable; pasaron de los gritos a los hechos, y se dieron una saba, que se pusieron como nuevas. Una de ellas sacó la cara con diferentes arañazos y varias contusiones en la espalda, y la otra se llevó como recuerdo algunos golpes. El público quedó satisfecho.

Real orden. Una del ministro de Gracia y Justicia, resuelve las dudas suscitadas por algunos presidentes de las audiencias de lo criminal respecto a si las territoriales tienen superioridad sobre aquellas. Por ella se determina que si bien es evidente que las audiencias de lo criminal funcionan en todo lo correspondiente a salas de justicia con independencia de las territoriales, las salas de gobierno de estas audiencias y sus presidentes son de lo gubernativo jefes indiscutibles de las de lo criminal de su territorio, y de sus respectivos jueces; y que por lo tanto aquellas y estos deben guardar, cumplir y ejecutar lo que en asuntos de índole gubernativa les ordenen.

Perjuicios.—Los aires y no pequeños el comercio con la falta de armonía en la imposición cuarentenaria a las procedencias marítimas, pues las mercancías resultan sumamente recargadas cuando se las hace sufrir dos ó tres cuarentenas, dados los gastos que se ocasionan en el embarque y desembarque, y demás, cuando deberían estar exentas de ello, así como de los retrasos que sufren los envíos, desde el momento en que hubieran obtenido patente limpia en un lazareto. El asunto extraña bastante importancia, especialmente si se tiene en cuenta ser la época en que muchos establecimientos esperan las remesas de ropas para la próxima estación, y creemos se atenderá a facilitar las transacciones cuando con ello no haya temor alguno de que la salud pueda alterarse.

Revista.—En la primera quincena del mes próximo tendrá lugar la revista anual reglamentaria que previene la legislación vigente, y deberá pa-

sar los individuos del ejército que se encuentran en situación de reserva, licencia limitada y reclutas disponibles que figuren en los batallones de reserva y depósito de esta provincia.

Retiro.—Le ha sido concedido el definitivo al comandante de caballería señor don Amador Lopez Blanco.

Junta.—La de Instrucción pública de esta provincia ha desestimado la solicitud del auxiliar de la escuela del Hospicio, para que se le declarase con derecho a aspirar por traslado a escuelas dotadas con 1650 pesetas, y por ascenso a las de 2000.

Tan cerca!—Parece que hace dos días viniendo un hortelano al mercado fué sorprendido por tres hombres, que le robaron el reloj, junto a la puerta de Anéjar.

Lotería nacional.—En el sorteo verificado anteaer en Madrid correspondieron a Getafe los dos premios de 80.000 pesetas, en el número 12856; a Barcelona y Puenteareas los de 40.000, en el 19094; a Madrid y Barcelona los de 20.000, en el 2647, y a Madrid también los de 5.000, en el 10969. Los de 2.500 pesetas se distribuyeron entre los números siguientes: 19489, 15003, 18098, 2006, 6375, 5238, 14662, 1199, 12854, 13604, 36, 10527, 16814, 4992 y 17902.

Cuentas.—Se han pasado a la Diputación, favorablemente informadas, las del Instituto y Real Colegio de la Asunción de Córdoba, respectivas a Junio último.

Artista notable.—Dicen de Cádiz que los cuadros expuestos por nuestro buen amigo el señor Rodríguez Losada en la Exposición libre de aquella capital, son los mejores que se ven. Así lo creíamos, y celebramos que tal opinión merezcan las obras del distinguido artista.

Aprobado.—Lo ha sido el nombramiento interino, por ahora con 747 pesetas y 50 céntimos, para la escuela del barrio del Espíritu Santo de esta ciudad, a favor de don Antonio Pesquero.

Nube.—Se quejan en Sevilla de que allí ha descargado una de rateros, que no hay más que pedir. La prensa sevillana propone una cruzada contra ellos. Pues por aquí pedimos un cordón sanitario. Y un lazareto.

Bien venido.—Ha regresado a esta capital hace pocos días nuestro estimado amigo señor don Manuel Buriello, ilustrado catedrático del Instituto provincial, de su expedición a Santiago de Compostela.

Pensamiento.—Unos podrán amar lo ideal, y otros lo positivo. Pero lo que deba amarse ante todo es lo noble y lo digno.

Sección minera.—Se han solicitado doce pertenencias de la mina de ocra «Santa Isabel» del término de Marbella.

Cantar.—Las lágrimas que deraman—me agitan el alma todá;—que es preciso haber llorado—para amar a los que lloran.

A buen recaudo.—Dos individuos, reclamados por el señor Juez de Instrucción de Aguilera, fueron capturados el 14 del actual por la Guardia civil, que los condujo a la cárcel de aquella ciudad.

Feria.—Segun noticias de Lucena, la celebrada este año con el nombre de volada, ha estado muy concurrida y ha reinado en ella gran animación, lo mismo en las diferentes tiendas de campaña levantadas por sociedades particulares que en el real y paseo de Rojas. La concurrencia de ganados ha sido grande y se han realizado muchas transacciones.

Incendio.—Hace pocos días hubo uno a las dos de la tarde en una casa de campo inmediata al Carpio. Quedó reducida a cenizas. El capatáz se halla en grave estado. Una caballería quedó carbonizada.

Certificado.—Se ha expedido a don Felipe Joyera el de aptitud para desempeñar las escuelas incompletas del distrito de Iznezar.

Pastos.—El 27 se subastan en las Casas Consistoriales de Valsequillo los pastos sobrantes de la dehesa boyal de aquella población.

Incendio.—En la noche del 12 se declaró uno en terrenos de la propiedad de los excelentísimos señores duque de Medinaceli y don Mamerto Palido, en los sitios denominados las Amarguillas y Lantiscoces, términos de Aguilera y Lucena. Dicho incendio consumió en las dos fincas, que se hallan contiguas, unas 140 fanegas de tierra de retamares y pastos. Hasta el presente no se ha podido averiguar la causa del siniestro.

Establecimiento.—En el de aguas medicinales de Villaharta, han producido las últimas disposiciones relativas a la libertad del tráfico en Andalucía, un gran aumento de familias que allí acuden a restablecer su salud.

Apercibida.—Lo ha sido por la Junta provincial la maestra de la escuela de la Victoria, para que no se ausente de aquella localidad sin licencia, y para que en ningún caso encargue a su esposo el desempeño de la clase.

Detenidos.—Lo fueron el finés último, por la Guardia civil del puesto de Palma del Rio, tres sujetos, que hirieron gravemente a otros dos de aquella vecindad.

Edicto.—Por uno del juzgado de Bujalance se llama a Pablo Heredia y Cristóbal Reyes, en causa que se sigue por robo de tres caballerías.

Mal golpe.—Por corta de cinco pies de encoira en los montes públicos de la villa de Santa Eufemia, fué detenido el 13 un sujeto, que quedó a disposición del señor Alcalde de la localidad, en unión del onerpo del delito.

Peticion.—Los alumnos de la Universidad de Sevilla, han dirigido un telegrama al señor Ministro de Fomento, suplicando se disponga la prorogación de los exámenes y matrículas hasta el próximo mes de Octubre, atendiendo las extraordinarias circunstancias porque atravesamos en lo referente a la salud pública.

Siniestro.—En Espejo se produjo el 13, casualmente, un incendio en la casa de doña Josefa Lopez, y fué sofocado por la Guardia civil. Se salvaron de las llamas parte de los muebles que en dicha casa había.

Aereonauta.—El capitán Martínez, a quien no hace mucho tiempo tuvimos entre nosotros, dándonos un solemne *mico* con su ascension en globo, iba a dar otro no menos pesado a los espectadores que habían acudido a la plaza de toros de Calatayud. Cuando estaba preparándose todo para la ascension, y el montgolfier comenzaba a llenarse de humo, empezaron a correr rumores de que el aereonauta había desaparecido: en efecto así era: el escándalo fué mayúsculo; el Gobernador mandó fuerza en su busca, y el Capitán Martínez volvió a aparecer en la plaza conducido por dos guardias civiles, verificando su ascension a la fuerza.

Por nada.—Por embriaguez, escándalo y desobediencia a la autoridad local, han sido detenidos estos días en Fuentes Tajar, por la Guardia civil, dos sujetos, que fueron puestos a disposición del señor Juez municipal.

Lazareto.—Se ha mandado que se levante el de Archana.

Víctima.—Ha fallecido desgraciadamente la jóvan Eulogia Marin Palma, a la que, como digimos, se le incendiaran las ropas hace pocos días en Caratraco.

La del humo.—Por la Direccion se ha dispuesto que la consignación de tabaco, existente en Bobadilla, y que de la fabrica de Alicante vino para Málaga, sea de vuelta al punto de su procedencia.

Natalicio.—Un telegrama de En, fecha del 10, que publica el *Times*, da cuenta en estos términos del natalicio del hijo del conde de Paris: «El príncipe nacido ayer es robusto y bien formado. Se llamará Fernando Francisco. Es su padrino el Rey Francisco II de Nápoles, y su madrina la infanta Isabel, condesa de Girgenti, hermana del Rey de España. El bautizo se verificará después que se restablezca la condesa de Paris. El conde de Paris ha participado ese acontecimiento de familia a todos sus parientes y a todos los soberanos a quienes participó el año pasado el fallecimiento del conde de Chambord. Se han recibido en el castillo gran número de felicitaciones.»

Para acá.—Los conde de Agramonte han salido de Madrid para Andalucía.

Pánico.—Lo hay en Torremolinos por haber muerto y sido mordido hace 48 días por un perro hidrófobo un sujeto apellidado «Tocino». Hay varios perros en observacion por haber sido también mordidos por aquel.

Regreso.—Para antes de un mes se anuncia regresará a Sevilla S. M. la reina doña Isabel, después de tomar los baños de Cestona.

Fuga amorosa.—Un jóven de Málaga se ha fugado estos días en aquella capital con una señorita, hija de un industrial acudado, que murió hace poco.

Guarda.—El de un cementerio se entretuvo una noche en la taberna

más de lo regular. Ann cuando era cerca de las doce de la noche, iba el hombre entre dos lucas. Al entrar en el campamento se le figuró oír un ruido sospechoso, y sacando una pistola, exclamó desde la puerta: «Al primer muerto que se me acerque le levanto la tapa de los sesos.»

Escribanía.—Una de actuaciones está vacante en Velez Málaga. Veinte días se dan para solicitarla.

Direccion.—La de Aduanas ha contestado a la Liga de contribuyentes de Málaga, que no hay inconveniente en acceder a su solicitud para que se habilite aquel puerto para la importación de la patata.

Heroínas.—Muchas hermanas de la Caridad han ido a Nápoles para ponerse a la disposición de los comités de socorros a los coléricos. Las religiosas de Santa Dorotea de Montecchio han ofrecido sus servicios gratuitos, y lo mismo han hecho las religiosas de San Camilo en Luca y Viareggio. En Castellnovo ha muerto del cólera la reverenda madre superiora de las hermanas de la Caridad.

Diálogo.—Cuando salga usted del baño, póngase usted el abrigo de hule....—No me gusta ese chisme.—Es muy conveniente; hágame usted caso.—¿Qué le haga yo a usted caso? ¡Bah! ¡Ya se encargará de eso el cólera!

Estátua.—El sábado último se verificó en Barcelona la inauguración de la estatua dedicada a honrar la memoria del insigne patrio señor don Antonio Lopez, marqués de Comillas. El acto, segun los periódicos de aquel principado, revistió los caracteres de una verdadera solemnidad.

Honras a Garcia Gutierrez.—Nuestro embajador en Paris, y el distinguido escritor y aplaudido autor dramático don Eusebio Biaseco, invitaron hace pocos días a todos los compatriotas y admiradores del malogrado autor de *Simon Bocanegra* y del *Trovador*, para que asistieran a la capilla española de la Avenue de Friedland, con objeto de celebrar honras fúnebres por el eterno descanso del alma de Garcia Gutierrez. La concurrencia, en la cual se hallaban representadas todas las clases de la sociedad, fué muy numerosa. Tamberik a quien todos consideramos ya como compatriota nuestro, cantó el *Pie Jesu* de Beethoven, y el *Pieta* *Sig-nor* de Stradeila, acompañándole en el órgano el señor Aranda, que bien puede llamarse el rey de nuestros organistas. Mucho nos complace al ver que los españoles que residen lejos de la madre patria, no se olvidan jamás de rendir un tributo de respeto a los que en vida fueron una de sus más legítimas glorias.

CHARADA.

En *tercia* dos, *conoci* *cuarta*
una *dos* tres y *cuatro*,
una *chica* encantadora,
que me tiene entusiasmado

Solucion a la charada anterior.

LA U-RE A NO.

Razones que hacen del famoso Tónico Oriental. La más eficaz y exquisita de todas las preparaciones de su clase: limpia, perfuma, aumenta, suaviza, preserva y hermosa el cabello; extirpa la caspa, los granos, las serosidades y todas las demás afecciones de la piel capilada; fortaleciendo el cráneo, y estimulando el crecimiento del pelo.

Produce los mismos admirables efectos sobre la barba y los bigotes, a los cuales comunica el brillo y la ductilidad de la seda, al mismo tiempo que una profusion verdaderamente oriental.

Feria en Cañete de las Torres.

El Ayuntamiento de esta villa ha acordado la celebracion de este importante mercado los días 29 y 30 del actual y primero del próximo Octubre.

Se han realizado muchas mejoras en el real y sus avenidas.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Nota de los gastos causados durante la semana comprendida del 18 al 28 de Agosto último, en las obras de reparación de los empedrados de las calles de esta capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular é inspeccion de la comision respectiva, a saber:

Jornales. Pts. Cts.

Por los del encargado de la obra, oficiales y peones ocupados en dicho servicio durante el expresado periodo. 173 49

Materiales.

A José Córdoba por suministro de arena y transporte de tierras. 21 72

A Antonio Navarro, por suministro de piedras. 53 75

Total. 248 96

Lo que en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 166 de la Ley municipal vigente, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 11 de Setiembre de 1884.—Bartolomé Belmonte.

Nota de los gastos causados durante a semana comprendida del 25 al 30 del mes de Agosto último, en la reparación de los empedrados de las calles de esta capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular y la inspeccion de la comision respectiva, a saber:

Jornales. Pts. Cts.

Por los del encargado de la obra, oficiales y peones ocupados en dicho servicio durante el expresado periodo. 170 88

Materiales. A José Córdoba por suministro de arena y transporte de tierras. 10 44

A Antonio Navarro, por las cargas de piedra facilitadas. 23 50

A Manuel Casana, por dos cahices de cal. 10

A Manuel Naz, por composicion de herramientas. 13 50

Por papel y sello para esta cuenta. 90

Total. 229 22

Y en cumplimiento del artículo 166 de la Ley municipal vigente, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 12 de Setiembre de 1884.—Bartolomé Belmonte.

nistro de arena y transporte de tierras. 21 72

A Antonio Navarro, por suministro de piedras. 53 75

Total. 248 96

Lo que en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 166 de la Ley municipal vigente, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 11 de Setiembre de 1884.—Bartolomé Belmonte.

Nota de los gastos causados durante a semana comprendida del 25 al 30 del mes de Agosto último, en la reparación de los empedrados de las calles de esta capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular y la inspeccion de la comision respectiva, a saber:

Jornales. Pts. Cts.

Por los del encargado de la obra, oficiales y peones ocupados en dicho servicio durante el expresado periodo. 170 88

Materiales.

A José Córdoba por suministro de arena y transporte de tierras. 10 44

A Antonio Navarro, por las cargas de piedra facilitadas. 23 50

A Manuel Casana, por dos cahices de cal. 10

A Manuel Naz, por composicion de herramientas. 13 50

Por papel y sello para esta cuenta. 90

Total. 229 22

Y en cumplimiento del artículo 166 de la Ley municipal vigente, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 12 de Setiembre de 1884.—Bartolomé Belmonte.

Boletín religioso.

—Hoy. La impresion de las llagas de San Francisco, San Pedro Arbués, mártir, y Santa Columba, virgen y mártir de Córdoba.—Mañana, San Emila y San Jeronimo, mártires de Córdoba, y Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia.

—JUBILEO ORDINARIO.—Hoy, en el Convento de Religiosas de Santa Cruz, por el Muy Ilustre Sr. D. Rafael Gattierrez de los Rios, en sufragio del señor don Lope Gattierrez de los Rios.

—Jubileo extraordinario.—En la Capilla de la Espectacion de la Santa Iglesia Catedral, lo habrá los días 17 y 18 del corriente.

—En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Fuensanta, estramuros de esta capital, se celebrará hoy a las ocho y media de la mañana una solemne fiesta a Maria Santísima, costeada por la Excmo. Sra. Marquesa de Viana.

—Hoy, sexto día de solemne novena que al Beato Francisco de Posadas le dedica su fervorosa hermandad en la Iglesia de San Pablo: el día 20 a las 10 de la mañana tendrá lugar la solemne funcion de regia, en la que hará el panegírico el Sr. D. Mariano Sarrano y Pozo.

El Sr. Hermano Mayor y Junta Directiva suplican a todos los cofrades su puntual asistencia a dichos cultos y esperan de todos los hijos de Córdoba se inscriban en el libro de su hermandad para que no decaigan los cultos que tributamos a Nuestro Glorioso Paisano.

En los días 19 y 20 habrá jubileo extraordinario en dicha iglesia, costeado por Don Francisco de Paula Alvarez, en sufragio de su esposa doña Dolores Aguilera y de su hijo don Ricardo Alvarez.

—El Domingo próximo, 21 del corriente, tendrá lugar en la Iglesia del hospital de pobres incurables de San Jacinto la solemne fiesta que el Ilustre Colegio de Procuradores dedica todos los años a su Patrona Maria Santísima de los Dolores, dando principio a las diez de la mañana.

—Pasado mañana a las nueve y media tendrá lugar una solemne funcion al Patriarca San José, en el Convento de religiosas de Corpus Christi, siendo orador el señor don Camilo Liacer. El mismo día a las cinco de la tarde se manifestará a su Divina Magstad, y a continuación se harán los ejercicios propios del mes dedicado a San José.

—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy a Nra. Sra. de los Angeles, en San Andrés.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion del 15 de Setiembre, Consolidado interior 60 00

Amortizable, 75 20

Ferrocarriles, 00 00

Acciones del Banco, 271 50

Imp. DEL DIARIO DE CÓRDOBA.

